

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ЗАКОННОСТЬ

3

1 9 5 2

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ЗАКОННОСТЬ

ОРГАН МИНИСТЕРСТВА ЮСТИЦИИ И ПРОКУРАТУРЫ ССР И ВЕРХОВНОГО СУДА ССР

а СССР
БИБЛИОТЕКА
1696/и
Криминалистика

29-й ГОД
ИЗДАНИЯ

№ 3

МАРТ
1 9 5 2

СССР В БОРЬБЕ ЗА МИР

Великая Октябрьская социалистическая революция положила начало крушению системы капитализма, расколола мир на два лагеря — лагерь социализма и лагерь капитализма. «Борьба этих двух лагерей, — говорит товарищ Сталин, — составляет ось всей современной жизни, она наполняет всё содержание нынешней внутренней и внешней политики деятелей старого и нового мира» (Соч., т. 4, стр. 232).

Ленин и Сталин исходят из возможности мирного сосуществования социалистической и капиталистической систем. Ленин и Сталин указали на возможность сотрудничества двух систем как в экономической, так и в политической областях. «Основа наших отношений с капиталистическими странами, — говорит товарищ Сталин, — состоит в допущении сосуществования двух противоположных систем. Практика вполне оправдала её» (Соч., т. 10, стр. 289).

Ленин и Сталин учат, что внешняя политика является продолжением внутренней политики. «Выделять» внешнюю политику «из политики вообще, — писал Ленин, — или тем более противопоставлять внешнюю политику внутренней есть в корне не правильная, не марксистская, не научная мысль» (Соч., т. 23, стр. 31).

Основные принципы внешней политики Советского государства были определены Лениным и Сталиным в первые же дни социалистической революции. Основой этих принципов является обеспечение мирных условий для построения коммунистического общества. С первых же дней Великой Октябрьской социалистической революции народы Советского социалистического государства все свои стремления и силы направляют на осуществление грандиозной программы, начертанной гениями человечества — Лениным и Сталиным, программы построения коммунистического общества, исключающего войны и эксплуатацию человека человеком.

Советское государство, основанное Лениным и Сталиным, родилось и развивалось в постоянной борьбе за мир. Ему чужды какие бы то ни было захватнические войны, которые исключает сама природа и характер социалистического строя.

Интересы строительства коммунизма в СССР и интересы строящегося социализма в странах народной демократии, а также интересы всего трудящегося человечества, всех свободолюбивых народов настоятельно требуют прочного и длительного мира во всем мире.

«Наша внешняя политика ясна, — говорит товарищ Сталин. — Мы стоим за мир и отстаиваем дело мира» (Вопросы ленинизма, изд. 11, стр. 438).

Империалисты США и Англии лицемерно твердят о мире, а на деле стремятся ослабить бдительность народа к их проидам. «Империалистический пацифизм,— говорит товарищ Сталин,— есть инструмент подготовки войны и прикрытия этой подготовки фарисейскими фразами о мире» (Соч., т. 11, стр. 200).

Советская мирная политика есть активная и упорная борьба за демократический мир против всякой агрессии и поджигателей войны. Борьба за мир, против агрессоров и поджигателей войны, борьба за суверенитет и национальную независимость народов, за расширение и укрепление международного сотрудничества являются постоянным и неизменным содержанием ленинско-сталинской внешней политики. Меняются лишь формы этой борьбы на различных этапах социалистического строительства, но существо ее остается неизменным.

Великие гении человечества, создатели Советского государства Ленин и Сталин на второй день Великой Октябрьской социалистической революции провозгласили мирную политику Советской власти.

В историческом ленинском декрете «О мире», принятом II-м Всероссийским Съездом Советов 8 ноября 1917 г., Советское правительство обратилось ко всем правительствам и народам воюющих стран с предложением немедленного заключения справедливого, демократического мира. Советское государство провозгласило, что агрессивная империалистическая война является величайшим преступлением против человечества, и торжественно заявило о своей решимости немедленно подписать условия мира, прекращающего войну на справедливых для всех условиях. Американско-английская буржуазия не приняла нашего предложения, она отказалась разговаривать с нами о всеобщем мире. «Именно она,— писал Ленин,— поступила предательски по отношению к интересам всех народов, именно она затянула империалистическую бойню!» (Соч., т. 28, стр. 46—47).

Ленин неоднократно указывал, что Советской власти необходим прочный и длительный мир для успешного решения стоящих перед ней грандиозных задач. Ленин указывал, что советское государство «...желает жить в мире со всеми народами и направить все свои силы на внутреннее строительство... на псыче советского строя...» (Соч., т. 30, стр. 209).

Отказ от империалистических неравноправных договоров; полный разрыв с империалистической политикой насилия и гнета; последовательная борьба за коллективную безопасность (советские договоры о ненападении, о взаимопомощи, конвенции об определении агрессии, оказание помощи жертве агрессии); советские предложения о всеобщем и прогрессивно-пропорциональном разоружении, о запрещении атомного оружия — оружия агрессии и массового уничтожения; советские предложения о запрещении пропаганды войны и систематическое разоблачение поджигателей войны; организация и объединение всех демократических сил для борьбы с агрессором — все это свидетельствует о неизменной и последовательной борьбе первого в мире Советского социалистического государства за мир и суверенитет народов.

«Основу политики нашего правительства,— говорит товарищ Сталин,— политики внешней, составляет идея мира. Борьба за мир, борьба против новых войн, разоблачение всех тех шагов, которые предпринимаются на предмет подготовки новой войны... это — наша задача» (Соч., т. 7, стр. 296).

Империалисты США, Англии и других буржуазных стран с первых же дней рождения социалистического государства всеми силами стре-

ми:
инт
с ц
рио,
сво

ствс
мир
мир
лито

Фра
тивн
агре
дарс
внть
Союз
низал
ский
пакт
отвра
Англ.
колле
ства»
полит
цией,
ка по
приве
гибел

В
лиции
ширен
вых н.
вступа
было
Советс
го суш
ского
тически
ческий
лизаци
товари
человеч
изд. 5,

В
и силам
ния и в
вой «те
стоке —

По
ние в с
ма осла
Советск

¹ См.
листическ

1*